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Ilpumep. bpocaetcs urpanbHas KocTh, «Bbimager yucio or 1 mgo 6» —
JIOCTOBEPHOE COOBITHE.

CoObITHS HA3BIBAIOTCSI COBMECTHBIMU, €CITM HACTYIUICHUE OJHOIO U3 HUX
HE WUCKIoYaeT HacTymieHne apyroro. CoOeitussi A w B Ha3pBaroTcs
HECOBMECTHBIMH, €CJIM UX MPOU3BECHIE — HEBO3MOXKHOE COOBITHE.

Ilpumep. bpocaercsa urpaibHast KOCTb. COOBITHS «BBITIAJET 3» U «BbINAACT
YETHOE)» — HECOBMECTHBI, a «BBINAACT 4%» U «BBINAJCT YETHOE» — COBMECTHBI.

CoObITHS ~ SBISIOTCST  PaBHOBO3MOXKHBIMHM, €CIIM 1O  YCJIOBUSIM
AKCIIEPUMEHTAa HU OJIHO M3 3THX COOBITUH HE SBISIETCS OOBEKTUBHO OoJiee
BO3MOYHBIM, YEM JPYTHE.

Ilpumep. bpocaercsa wurpanpHas KOCTh, «BBINAAET 1», «BBINAAET

2».. .«BBIIIAACT 6% - PaBHOBO3MOKHBIC COOBITHS.

JlelicTBHSI HAJ COOBITHUSIMU

Cymmoit coObiTuit A u B HaseiBaercs coobiTue A+B, KoTopoe mpoucxoauT
TOTJIa ¥ TOJBKO TOT/Ia, KOTJa MTPOUCXONUT XOTS OBl OJTHO U3 3TUX JBYX COOBITHA.
CobbiTe A+B cocTouT u3 Tex 3leMEHTapHBIX MCXOJ0B, KOTOPHIE BXOIST XOTS
ObI B 0HO U3 COOBITHI A nnu B.

Ilpumep. A — yeTHOe unciio oukoB; B — kpatHoe 3; A+B = {2,3,4,6}.

[IpousBenenuem cobObpiTuii A u B HasbiBaercs coObiTHe A*B,
3aKJII0Yaroleecs B TOM, 4To coObiTus A U B mpousouuin onHoBpeMmenHo. A*B
COJICPKUT TOJBKO T€ UCXOJIbI, KOTOPHIE OJJHOBPEMEHHO BXOJAT KaK B A, Tak U B
B.

Ilpumep. Ins npenpinymero npumepa A*B = {6}.

PasHocThio 1Byx coObiTHii A u B HaswsiBaeTcs coObitHe A\B, korma
cobbITHE A Mpou3oILIo, a B — HerT.

Ipumep. JIns npenpinymero npumepa A\B = {2,4}.

OrpHuaHieM coObITHs A Ha3bIBaeTCs cOObITHE A, KOTOPOE 3aKII0YACTCS B

TOM, 4TO COOBITHE A He mpom3onuio. A = Q\A.
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['oBopsAT, uTO coObITHE A BKIOUeHO B coObiTie B (A € B), eciwm
NOosIBJICHUE COOBITHUSI A BI€YeT 3a coOoil mosiBieHne coObiTusi B. Bee ucxomsi,
BXOJIAIIME B A 00s13aTEILHO BXOAAT U B B.

3aoaua 1. ]Ia yenoseka urparoT B Imaxmartbl. CoObiTHE A — «BBIUTpAI
nepBblid». CobObiTie B — «BhMrpan Bropoi». CdhopMynupyite ciaoBaMu
CIIeyIONTHEe COOBITHS:

a) B; 6) AAB; B) A + B.

3aoaua 2. VI3 Tabiuubl LENbIX YHUCEN B3ATO ciydaiiHoe uncio. CoObiThe

A — «uucno peautca Ha 5». CoOwpiTe B — «uncno okaHunsaetTcsa Ha 0». Haitu

AB, A - B.
3aoaua 3. CoObitue A — «XOoTa OBl OJIHO U3 YEThIPEX W3ACIUl
OpakoBaHHOe». CoObiTHe B — «uW3 4YeThIpex U3JIEIUHd HE MeHee JBYyX

6paxoBanHbIey. Haiiti coObitust B, A.

3aoaua 4. PabGouuii msroropwn n paeraneir. CoObitne A; — «i-s 1eranb
uMeeT aedext». C moMoIIbio oneparuii HaJ COOBITUSAMHU 3aIUIITUTE COOBITHS: a)
«XO0Ta Obl ojHa neTanb uMeeT nedext»; 0) «HM OJHAa W3 JAeTalle HE HMeeT
ne(HEKTOBY.

Kaaccudeckoe onpeaesieHue BEPOSITHOCTH

Kiaccudeckoe onpeesieHiue BEpOSITHOCTA TPUMEHSETCS B TOM Clydae,

KOTJla TPOCTPAHCTBO JJIEMEHTAPHBIX HCXO0M0B () KOHEYHO, W BCE HCXO/IBI,

BXOJAIIUE B HECTO, pABHOBO3MOKHEI.

BepositHocThiO coObITHSI A Ha3biBaeTca yucio P(A) = —, rae m — gucio

m
n
UCXOJI0B, OJIarONpHUSATCTBYIOIIUX COOBITHIO A, N — 00lIee YUCIO0 UCXO0B.
CBoiicTBa, BBITEKAIOIINE U3 KIACCUYECKOTO OMPE/ICIICHHS BEPOSITHOCTH:
1) P(A) = 0 gns 100010 coObITHS A,
2) BEpOSITHOCTb J0CTOBepHOTO cobbiTust P(Q) = 1;
3) P(A+ B) = P(A) + P(B), ecinu cobbiTust A 1 B HECOBMECTHBL.

Hokaxewm, Harpumep, cBocTBO 3. [lycTh N — 00111€€ YMCIIO NCXOIOB, M4 —
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YHUCJIO HCXOAOB, ONAronNpusATCTBYIOUIMX A, M, — YHCIO HCXOJOB,
onaronpustctBytomux B. Torma cobsituio A + B Oyner 6naronpusiTCTBOBATH

my + m, UCX0JI0B (TaKk Kak cpeau HUX HeT obmwmx). Toraa

my; +m, m; m,

P(A+B) = +7=P(A)+P(B)

n

Ilpumep. Crynent Bolyumn 20 u3 25 BompocoB K 3k3ameHy. buner

COACPIKUT 3 BOIIpOCa. KaxkoBa BCPOATHOCTDL, YTO OH OTBCTHUT HA HUX BepHO?

=319 _ 0,496
23%5

Pemenne. P(A) = C3,/C55

3adaua 1. [Ins yyactus B JOTEPEE HY)KHO HA KAPTOUKE OTMETUTH 6 yucen
n3 49. KakoBa BEpOSITHOCTh BBIUTPHIIIA, €CJIH JIJIi 3TOTO HEOOXOAUMO yraaaTh
Bce 6 1udp?

3aoaua 2. V3 xaptouek ¢ OykBamu, OOpa3ylOIIMMH CIOBO «MacTepy,
BbIOMpatoT 4. HailTu BEpOSTHOCTB TOTO, UTO MOJIYYUTCS CIIOBO «TEMay.

3adaua 3. YeTplpeM JETSIM Ha HOBBIM IO/ MPUTOTOBUIN MOJAPKH, HO Jlen
Mopo3 ux mepenyTaig U Bpy4ydJ B CIIydalhHOM mnopsanke. KakoBa BEpOSITHOCTH
TOTO, YTO KaXKIOMY PEOCHKY TOCTAHETCS €ro Mo1apoK?

3aodaua 4. B xnacce yuurcsa 20 ydeHUKOB. [[ns nexypcTBa mociae ypokoB
HY>KHO BbIOMpaTh Tpoux. KakoBa BEpOSTHOCTb TOTO, UTO BBIOEPYT MEPBBIX TPEX
YEJI0OBEK I10 CIUCKY?

3aoaua 5. 1lludpp xogoBOro 3aMka cOCTOUT U3 4 HUdpP. 3TOYMBIIUICHHUK
IBITAETCSl OTKPBITh 3aMOK, He 3Hasi mu@pa. KakoBa BepoOsITHOCTh TOTO, YTO OH
OTKpPOET 3aMOK C IepBOro pasza’?

3aoaua 6. B xopobke nexxar m OenbIX mapoB W N 4epHbiX. M3 Hee mo
ouepenr BHITACKUBAIOT 2 11apa. HaliTu BeposITHOCTh TOTO, 4TO 00a — OeTbie.

3adaua 7. B BBIIYKIOM MHOTOyrojbHuke 20 BeEpLIMH, CIy4alHbIM
oOpa3oM BBIOWPAIOT 2 BEPIIMHBI U COSAMHSIOT WX TpsiMoil nuHued. Haitu

BEPOATHOCTD TOI'O, UTO 3Ta JIMHUA — AXMArOHaJb.

3aoaua 8. Tenedouublii HOMep cocTouT U3 5 1udp. HallTu BeposTHOCTH
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TOTO, 4TO BCE IU(MPHI B HEM pa3IMYHBIC.

3aoaua 9. Ha OuOmnoTeyHOM mONKE CTOMT 15 KHUT, 5 W3 HHUX — B
neperiere. C monku O6epyT 3 kHurn. HailTi BEpOSITHOCTH TOTO, YTO OHH BCE
OyIyT B meperuieTe.

3aoaua 10. B xopoOke nexut 20 mapoB ¢ Homepamu oT 1 g0 20. Hayran
BBIOMPAIOT 6 mrapoB. HallTh BEpOSTHOCTH TOTO, YTO CPEAM HUX €CTh IIaphl C
HOMepamu 1 u 2.

I'eomeTpuueckoe onpeaeieHne BEPOATHOCTH

['eoMeTpuyeckoe ompenesieHue BEPOSTHOCTH 0000IIAeT KIACCUYECKOE
ompejereHue Ha cliydail OECKOHEUYHOro 4YHCiia HCXOJOB B Ciy4ae, €clid
IPOCTPAHCTBO  DJIEMEHTAapHBIX HCXOAOB () sBusercss noaAMH-BoM R wuinu
R?, ..., R", npu 5TOM paccMaTpUBAIOTCA TOJIBKO TaKHE MOIMHOKECTBA, KOTOPBIE
MMEIOT KOHEYHYI0 MEpYy, a BEpPOSTHOCTh BbIOOpA TOYKH, MNpPUHAIJICKAIICH
m000My TMOJMHOXKECTBY A MHOXecTBa (), 3aBUCHUT TOJIBKO OT MEPhI 3TOTO
MOJAMHOKECTBA U HE 3aBUCHUT OT €T0 PacIoioKeHus BHyTpH (1. B kauecTBe Mepbl

B R ucnomssyercs mmHa; B R? — muomazab; B R3, ..., R™ — 00bem.

M(A
BepositHocThio coObITHSI A HazwpiBaeTcsi uucio P(A) = ﬁ, paBHOE

OTHOILIEHUIO MEPbI MHOXECTBA A K Mepe MHOKeCTBa ().
CBOiICTBa, BHITEKAIOIINE U3 TEOMETPUUYECKOTO ONPEIEIECHUS BEPOSITHOCTH:
4) P(A) = 0 ans ar060r0 coObITHS A;
5) BeposATHOCTH JO0CTOBEpHOTO coObITHS P () = 1;
6) P(A+ B) = P(A) + P(B), ecnu cobbiTust A 1 B HECOBMECTHBL.

Ilpumep (3amaua o Bctpede). P u D 10oroBopuiuch BCTPETUTHCS B
OTpeNeIeHHOM MecTe Mexay 6 u 7 yacamu Beuepa. HeoOxomumo HaiTu
BEPOSITHOCTb UX BCTPEYH, €CJIM OHU MOTYT IMOSBUTHCS Ha ’TOM MECTE B TCUCHUU
JTAHHOTO dYaca CIIy4aiiHbIM 00pa3oMm, rmpudeMm P cmokeT monoxaarh 20 MUHYT, a
D — 5 muHyT.

Pemrenne. O003HaYMM Yepe3 X — yepe3 CKOJIbKO MUHYT IOCJIC Havaa yaca
9

MepeiiTu Ha cTpaHuLy ¢ NOJIHON Bepcueit»


https://rucont.ru/efd/684892
https://rucont.ru/efd/684892

MepeitTn Ha cTpaHuLy ¢ NoJSIHOI Bepcueit»

npuien P; y — yepe3 cKoJIbKO MUHYT Toclie Havana yaca npuien D. 0 < x,y <

60. Toraa, ytoObI P 1 D BcTpeTriinch, HE0OXOAMMO BBIITOJIHEHHE YCIOBHIA:

y—x <20
x—y<5
['paduuecku ob6nacTh nepeceueHus: JaHHBIX HEPABEHCTB M300pakeHa Ha puc.l.
A
60

20

0 5 60
Puc. 1. 3agauda o BcTpeue.

402 552 1287,5

M(Q) = 3600, M(A) = 3600 ——-—>-=1287.5; P(4) = —= = 0.353

3aoaua 1. U3 otpeska [0; 2] BEIOMPAIOT Clly4ailHBIM 00pa3oM JBa YHCIIA.
KakoBa BeposITHOCTb, YTO UX CyMMa OOJIbILE €AUHULBI?

3aoaua 2. Brioupator 2 uymcna w3 otpeska [0;1]. Omnpenenure
BEPOSATHOCTH TOTO, YTO UX Mpou3BeaecHue MeHple 0.5.

3adaua 3. ]IBa uemoBeKa JOTOBOPHIKHCH O BcTpeue. OHHU MPUXOAAT Ha
MecTO BCTpeuu B mHTepBasie OT 0 10 T 4acoB M KAYT B T€UEHHE BpeMEeHU T < T.
KakoBa BEpOSITHOCTB TOTO, YTO OHU BCTPETATCS?

3aoaua 4. Ha 6eckoHEUHYIO IaXMaTHYIO JIOCKY CO CTOPOHOM KBajJpaTa a
a
OpocaeTcs MOHeTa paauyca r < > OnpenenuTts BEPOSITHOCTH TOTO, YTO:

a) MOHETA IOMAaJIaeT LIEIMKOB BHYTPh OJHOTO KBA/IpaTa;
0) MOHeTa mepeceueT He O60sIee OJJHOM CTOPOHBI KBaipaTa.
3aoaua 5. Buyrpu kBagpata c¢ Bepumuamu (0;0),(0;1),(1;0),(1;1)
HayJady BbIOMpaOT TOouky M ¢ koopauHatamu (x,y). HaliTu BeposATHOCTBH
coobitust A = {(x,y):x%2 + y? < a? a > 0}.
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